

# 小记者周刊

刊头题字：马林 主编：唐苏春 实习编辑：刘斌 美编：房莹

枣庄晚报

2014年4月15日  
农历甲午年三月十六

星期二

<http://xjz.in632.com>



柳絮飞扬、万物复苏，全国第五届和谐杯“小学、幼儿园说课标说教材大赛”暨“学校文化建设与三级建模研讨会”在市中区文化路小学隆重举行，天津教育科学研究院基础教育研究所、全国和谐教学法研究会、枣庄市教育局、市中区人民政府、湖北省荆州市、天津市西青区、山东省潍坊市、河南省郑州市等省市教育部门的相关领导参会。

这次全国第五届和谐杯“小学幼儿园说课标说教材大赛”的召开，对市中区进一步推进基础教育课程改革、打造“学在市中”品牌、构建“文化教育”标准及丝雨幼儿教育标准、推行集团化办学、办园、奠定良好的师资基础，产生更深远的指导意义。

该校的枣庄日报小记者在老师带领下活跃于赛场和会议现场，深入大会第一线进行采访。他们头戴记者帽，脖挂照相机，手中拿着袖珍采访本，寻找采访对象，发现新闻线索。他们或拍照，或记录，或提问，成为全国第五届“和谐杯”小学、幼儿园说课标说教材大赛暨学校文化建设与三级建模研讨会上一道亮丽的风景线。

(张树茂 任泽锋 文/图)

◀ 文化路小学校长宋延江对小记者们提出的校园文化建设等问题，做出详细解答

## 头戴记者帽 脖挂照相机 手拿记录本 小记者研讨会上采访忙



会议开始前，小记者们抓住时机采访来自内蒙古赤峰市参赛的老师



“老师，您好！请谈谈您在教学改革上的具体措施……”



大家看这里，说“茄子！”



用相机留下参赛老师的风采

### 一次有意义的活动

市中区文化路小学五(1)班 小记者 吴秉楠 辅导老师 王晓燕

今天学校组织了一个活动，“为城市弯腰”——就是去立新社区做一些力所能及的事情。哦，差点忘了告诉大家，今天是雷锋纪念日。

待我们准备好，在胸前贴上“为城市弯腰”的贴纸，就出发了。同学们的脸上写满了兴奋与激动。

经过十分钟的行走，我们到达了立新小区。我们被王老师分成了两组，一组去打扫33号楼，一组去打扫32号楼。刘老师告诉我们打

扫的重点：1、楼梯上的垃圾；2、楼道上的小广告；3、楼梯扶手。等刘老师说完，我们朝着分给我们打扫的单元狂奔过去，我和王子豪打头阵，以飞快的速度，把一楼到七楼的扶手擦了两遍。紧接着柴菲与侯佩颜把能刮掉的小广告全部刮了下来。楼梯上的垃圾用手捡太慢了，正当我们为如何打扫楼梯上的垃圾而发愁时，柴菲拿了一把扫帚急匆匆地赶到我们面前对我们说：“快拿去扫吧。”我们扫到三楼

时出来了一位老奶奶，她笑着说：“好！你们都是好样的！”“这是我们应该做的！”我们齐声回答道。

终于，我们把楼梯打扫得干干净净。当我们来到集合地点集合，所有的同学都回来了，他们满头大汗，手里拿着垃圾袋，身上黑一块、白一块，嘴里还喘着粗气，同学们肯定为这次活动使出了全身的力气。

同学们笑着，说着，不知不觉到学校了……